

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifia Girádez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Sábado 20 de Febrero de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.312

De actualidad financiera

(-)-

En los centros y sociedades donde se reúnen personas que por su interés o profesión se ocupan de asuntos financieros ha sido obligado tema de discusiones y controversias haciéndose diversos comentarios en estos días, el alza tan considerable que últimamente han experimentado en su cotización las acciones del Banco de España, que han denegado a valorizarse hasta el tipo de 602 duros por acción.

Muy animadas discusiones se han suscitado sobre las causas de la importante elevación de aquellos valores, señalándose diversas orientaciones, pero sin concretarse de modo seguro y terminante a que obedece esta mejora de cotización bursátil.

Precisamente el número que acaba de llegar a Cádiz de la revista financiera "El Economista" editada en Madrid, se ocupa de este asunto, y como en Cádiz y su región hay muchas personas y entidades que poseen acciones de nuestro primer establecimiento de Crédito, creemos de oportunidad reproducir íntegro el artículo de dicha publicación.

Como nuestros lectores conocen es "El Economista" de las mejores y más serias revistas financieras de España, siendo sus informaciones de verdadera autenticidad y competencia, pues está inspirada por el Excmo. señor Marqués de Coruña, reelante personalidad en el mundo de los negocios y notoriamente reconocido como uno de nuestros más eminentes financistas.

El notable trabajo de "El Economista" a que nos referimos dice así textualmente:

"El alza de las acciones del Banco de España"

"La mejora de 17 enteros conseguida por estas acciones en veinticuatro horas ha sido, como es natural, objeto de muchos comentarios entre los concurrentes a Bolsa y han circulado muchos rumores que conviene desoírlos.

Se dijo en primer término que obedecía a propósitos de ampliar el capital del Banco, bien directamente o bien por medio de la creación de unos bonos, como se hizo la otra vez. Estamos autorizados para desmentir terminante tal especie; ni el Consejo del Banco ha pensado en semejante cosa, ni es verosímil. Sin duda el rumor nació de que en 1 de Enero de 1927 podrá el Banco, si quisiera, pedir la ampliación de su capital hasta 250 millones, según propone la Ley de Ordenación Bancaria. Pero el Banco tiene capital sobrado con sus reservas y a realiza todos sus fines, y como la ampliación de capital no podría traerle mejora alguna en el régimen de la participación de beneficios del Estado o del impuesto de utilidades—pues así lo dice expresamente a ley—, no es verosímil que quiere hacer uso de esa facultad. Precisamente el Banco no tiene falta de dinero para desarrollar sus negocios, sino lo contrario, falta de colocación muchas veces para el dinero sobrante. No hay, pues, aumento de capital.

Se dijo también que el alza obedecía al considerable número de beneficios que producirá la elevación de los derechos de custodia de valores; pero eso no supone nada y aun en el caso más favorable lo que eso producirá no llegará ni para aumentar una peseta al dividendo.

Con motivos del alza hay que buscarlos, pues, en razones de orden del mercado, o sea haber incidido varias órdenes de compra en un momento de falta de títulos. En general, viene notándose una mayor predilección del público por los valores de primera categoría que no son de renta fija, y a eso obedece la firmeza constante de los que están en ese caso, como las acciones del Banco de España, las del Hipotecario, las de Explosivos et. c."

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a

Informaciones y asuntos del Municipio

Rasgos del presupuesto

Para estudio de la Permanente municipal, ha quedado ayer «sobre la mesa», hasta la sesión próxima que celebren los concejales, el proyecto de Presupuesto para el ejercicio 26-27, que comienza el día 1.º de Julio.

¿Novedades? Bastante escasas, y, como siempre, algunas de ellas bastante discutibles.

Su característica principal, la ofrece el empeño de desglosar del presupuesto ordinario, muchos proyectos de obras, que se harán pasar al extraordinario con cargo al empréstito en proyecto, que así, sin utilidad para nadie, lograremos congestionarlo de tal manera que cada día ofrezca mayores dificultades de realización.

Por nuestra parte, aunque las voces resulten dadas en el desierto, seguiremos protestando de que, por este procedimiento de llevarlo todo al empréstito, se nos haga pagar con intereses obras que pueden ser realizadas con recursos de presupuestos ordinarios.

Los kioscos de necesidad

Y a este efecto, cabe preguntar: ¿qué razón existe para que dentro de este año, no construyamos el «kiosco subterráneo» que figura en el presupuesto en curso?

Ninguna. En la ordenación económica municipal vigente, hay consignadas veinte mil pesetas, para construir el expresado subterráneo de necesidades; en Depositaria, existe dinero; los ingresos han superado a los cálculos, ¿porqué, pues, no se cumple la ordenación presupuestada?

El alcalde actual, se caracteriza por su fidelidad en el cumplimiento de los acuerdos municipales, incluso cuando son contrarios a su propio criterio personal. Cumplir los acuerdos, es para él—lo hemos visto repetidamente—algo que no puede soslayarse. Pues bien, el presupuesto, señor alcalde, es un acuerdo no ya como otro cualquiera, sino incluso más grave y más rodeado de formalidades que casi todos los otros restantes acuerdos. ¿Porqué, pues, no se cumple? ¿Con cuál personalidad, la Permanente puede ir a esa efectiva suspensión que significa dejar incumplido un acuerdo, para trasladarlo al presupuesto extraordinario, contra la voluntad de un Pleno que al dejar consignada cantidad con este objeto, dictó su orden de que se invirtiera en la obra que quiso ver este año realizada?

Pase, que no se cumpla un acuerdo de esta naturaleza, recaído en el Pleno, porque falta dinero, porque hayan fallado los cálculos de ingresos, o por que el mismo Pleno se haya rectificado, con oportunidad de cualquier transferencia; pero no habiendo ocurrido nada de esto, tanto la Permanente como el alcalde, están obligados a llevar efecto las obras.

Este año, puede constituirse uno de esos kioscos, el año que viene otro, y así sucesivamente durante tres o cuatro ejercicios, que ya es suficiente, y nos encontraremos las obras hechas sin haber tenido que pagar intereses, y sin haber congestionado el empréstito con una «cosita» más, y con perfecta comodidad, porque esas son veinte mil pesetas que en nada recargan el presupuesto ordinario.

La balaustración de la Alameda y el ensanche de Augusta Julio

Lo mismo corresponde decir de las dos atenciones estas.

Para la balaustración de la Alameda, existen consignadas, según creemos recordar, treinta mil pesetas. Es poco para la obra toda, de acuerdo, pero ¿porqué no se pacta la construcción, pagándolo en tres o

cuatro años, a la manera de lo hecho con el hormifalfo?

Para el ensanche convenido de diez metros en el paseo de Ana de Viya, ya sabemos que no hay en el capítulo de expropiaciones, consignación suficiente; pero prescindiendo de que caben transferencias, es indudable que también pueden pactarse las compras para hacerlas efectivas en dos o tres anualidades, si es que merece la pena, por qué al fin y a la postre, solo se trata de cuarenta o cincuenta mil pesetas.

En suma

...que como de la sinceridad de nuestras actitudes y hasta de la lealtad de nuestros consejos, ni la Permanente ni el alcalde, pueden o deben, abrigar la menor duda, le pedimos que, atendiendo este requerimiento dictado solo en interés de la ciudad; procedan uno y otro, lo antes posible, a cumplir los acuerdos de balaustración de la Alameda y construcción del kiosco de necesidad, y a consignar en el presupuesto para el año próximo, cantidades iguales con iguales destinos.

En política y en administraciones de haciendas públicas, lo inmediato es lo seguro. El porvenir, señores del cabildo, está lleno de contingencias... Conviene seguir el consejo de los gaditanos: «Asegurémonos porque... hay muertes repentinas».

Se crea el servicio de guardias municipales de Cuba-Lleria

Con motivo de la implantación de la jornada de ocho horas y del descanso semanal para municipales y serenos, el presupuesto aumenta considerablemente el número de individuos que constituyen la Comandancia, pero se nos antoja que si ha de mantenerse el que se señala en el proyecto presentado ayer, el servicio será más caro y encontrarse más deficientemente prestado.

Para establecer la doble guardia diurna que significa la jornada de ocho horas, y que el servicio de policía municipal sea siquiera mediano, precisan ciento cincuenta hombres, ni uno menos, y desde luego todos en la calle y no en las oficinas.

En cambio, nos parece muy bien—aunque con el mismo defecto de escasez—la creación de esas seis plazas montadas que se incluyen en el presupuesto.

Precisamente, por que en el extrarradio de Cádiz, se carece de servicios de vigilancia existentes en otros pueblos, es por lo que resultan más necesarios los guardias montados, cuando menos para la vigilancia del campo del Sur y de Puerta de Tierra, y así venimos defendiéndolo varios años desde estas columnas. Por fin se reestablecen y dejáramos de ser consecuentes con nuestra opinión, sino aplaudiéramos la propuesta.

Ahora bien, que cinco guardias y un cabo son pocos, es cosa que desde luego anunciamos y que la práctica demostrará. Solo entre Parque, Delicias, Campo del Sur y San Roque, precisan cuando menos tres parejas, y serán insuficientes. Si además se le asigna la jornada de ocho horas ya tenemos precisión de doce hombre, como mínimo; agreguemos la mitad para Puerta de Tierra, ya que allí se cuenta con los guardias ciclistas y tendremos que para establecer tal servicio medianamente, hacen falta veinte plazas montadas, o sean diez y ocho números y dos cabos, que pueden prestar servicio por mitad: nueve nueve guardias y un cabo, cada ocho horas.

Los proyectos de transferencias de créditos

He aquí detalles del presupuesto de transferencia de crédito

que quedó ayer sobre la mesa.

Créditos transferidos:

Al capítulo 1.º, artículo 10, "Alquileres de sótanos, archivos del protocolo y misa de Mora", se le aumentan 1.100 pesetas.

Al de "Habilitación de créditos", 3.409,99.

Al capítulo 2.º, "Menaje", pesetas 2.000.

Al 4.º, "Mercado de la Merced", 5.000.

"Edificios propios", 2.000.

Capítulo 3.º, al "Material de la Administración de Impuestos", 3.000 pesetas.

Al capítulo 6.º, "Material de oficinas centrales", 2.000.

A "Gastos menores del Depósito municipal", 500.

A "Raciones a detenidos", pesetas 7.500.

Capítulo 7.º, A "Obras del Cementerio", 10.000.

Al capítulo 8.º, "Recetas de medicamentos", 40.000.

"Déficit Asilo", 18.000.

"Socorros domiciliarios", pesetas 2.000.

Al 9.º, "Seguros de accidentes del trabajo", 3.000.

"Balneario", 1.500.

Al 10, "Reparo de escuela", 3.000, y al sueldo de don Alfredo Romero, 4.166.

Créditos que se disminuyen o suprimen:

Del capítulo 4.º, "Reforma pescadería", 20.000.

Del 9.º, "Fomento de Casas Baratas", 18.000.

Del 11, "Kiosco de necesidad", 20.000.

"Balaustrada de la Alameda", 30.000.

De la 13, "Exposiciones y concursos", 16.051,65.

Importan los créditos transferidos y transferibles, 104.051,65.

Como ven nuestros lectores, se empeña el Ayuntamiento en no balaustrar la Alameda, ni construir el kiosco de necesidad. Se explica que para atender en deficiencias de los capítulos que a nos se indican, se acuda a las 20.000 pesetas de Pescadería, que están en terreno de discusión, y hasta que se disminuya el Fomento de Casas Baratas, por haber en Cádiz solo una Cooperativa hasta ahora, e incluso que se deje arrasado el resto de Exposiciones y Concursos, porque con los celebrados ya hay suficiente, pero el kiosco de necesidad y la balaustración de la Alameda, lo que conviene es hacerlos, no suprimirlos por el solo gusto, como ya decimos antes, de que pase del terreno positivo en que hoy se encuentran, a uno tan hipotético como el del empréstito.

Ante esta actitud del Ayuntamiento, que pudiendo hacer «cosas» inmediatamente, se aferra en aplazarlas, como si tuvieran la vida asegurada para *in eternum*, llega a nuestra memoria la célebre frase de «Los Diamantes de la Corona»: ¡Que empeño en exponerse a ver a su padre ahorcado!

Del Astillero Echevarrieta

El Excmo. Sr. Gobernador civil, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 76 del Reglamento de 11 de Julio de 1922, dictado para la ejecución de la vigente Ley de Puertos, remite a la Alcaldía, para su exposición al público, la petición formulada por los señores Echevarrieta y Larrinaga, solicitando autorización para ejecutar obras para ampliación de la grada número tres.

También se acompaña un ejemplar del proyecto presentado, sobre el que deberá informar el Ayuntamiento.

Teniente de alcalde sustituto.

La Alcaldía participa al concejal señor don Germán González Tanago, que en consonancia con lo dispuesto por el artículo 99 del Estatuto Municipal, le corresponde hacerse cargo de la tenencia del señor González de Peredo, por encontrarse éste

con licencia, e igualmente su sustituto don Ernesto Pérez.

Libramientos

En la Alcaldía se encuentran al pago los siguientes:

Compañía española de electricidad y gas, Lebon; La Internacional; Compañía Telefónica Nacional; don Alfredo Jaunsolo; Compañía General de Carbones (S. A.); doña Dolores Pérez; don Juan Alcobá.

Doña Soledad Cabeza, doña Cristobalina Cárdenas; don José Roncero; almacenes «El Águila»; Sirvientes de la Casa Capitular; don Francisco Fernández; don Manuel Maure; señores Gutiérrez y Urquiza.

Don Manuel Moreno; Don Ricardo F. Rodríguez; don Rafael García; «Noticiero Gaditano» don M a r i a n o Batista; don Alfonso Naranjo, don Manuel Alvarez; don Jorge Müller; don Francisco Fedriani.

Doña Josefa García; don José Acuña; don Antonio Ordóñez; don Manuel Gómez; don José Joaquín Torres; don José Alvarez; señores Jiménez, Arquis y Compañía; don Luis García y Compañía.

Don Jacinto Canivell; don Antonio Sardá; don Francis Rodríguez; don José del Corripio; don Manuel Cabó; señor Mayordomo de Ciudad.

Notas del registro

El regimiento Infantería de Ceriñola, número 4, remite documento para don Manuel Barrios Sevillano.

El primer regimiento de Artillería de Segovia, remite documentos para don Gregorio Hernández Herrero.

La Aviación Militar remite certificado de soltería de Pedro Peinado Mateo.

Don Román Terradillos Ortega, de Buenos Aires, interesa datos del nicho de su madre.

Don Emilio Navas Sierra, interesa certificado de su cartilla militar.

Carlos Villalba Cortés, pide ser tallado y reconocido en Cádiz.

En el Gobierno civil

Visitas

En su despacho oficial visitaron al señor gobernador civil los siguientes señores:

Señor Alcalde de Medina Sidonia y don Francisco Téllez.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Aucha núm. 13 — Cádiz

ESTACION RADIO CADIZ E. A. J. 3

Longitud de onda, 360 metros.—550 Vatios en Plac.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 7 de la tarde.—Tictac para sintetizar.

A las 7,5.—Rubores, pasodoble, piano.

A las 7,13.—Cante flamenco.

A las 7,35.—Pobre Palmera, piano.

A las 7,41.—A otras playas, mala gueta, tenor.

A las 7,46.—La linda tapajada, canción del gitano, tenor.

A las 7,52.—Mallorca, Albéniz, piano, señorita Marmolejo.

A las 8.—Hora oficial.

La Tempestad, salos cantada.

A las 8,7.—Viva Navarra, jota, piano.

A las 8,16.—Cándido Tenorio, paso del camello, coro.

Id. A la mar, a la mar, señorita López y coro.

Id. Serenata cómica, señor Gómez y coro.

Id. Canción andaluza, señorita López.

A las 8,35.—El Método Górriz, chiquichí, órgano.

A las 8,40.—Las Estrellas, selección señorita G. Marmolejo, piano.

Música de baile.

A las 9.—Cierre de la Estación.

A las 12 de la noche.—Ensayos.

PROGRAMA PARA EL LUNES

A las 7 de la tarde.—Tic-tac para sintetizar.

A las 7,5.—Thais, meditación, Masenet, órgano.

A las 7,12.—Jotas populares.

A las 7,24.—Czarda, Monti, po don P. Areal (violín) don J. Gutiérrez (cello) y señorita Angeles G. Marmolejo.

A las 7,32.—Danzas modernas para piano, señorita A. G. Marmolejo.

A las 7,45.—Polito, selección señores Areal, Gutiérrez y señorita Marmolejo.

A las 8.—Hora oficial.

Noticias de prensa.

A las 8,20.—Lucía, caafina, señorita M. Bueno.

A las 8,25.—Romanza sin palabras, Mendelsohn, piano.

A las 8,30.—Rigoletto, caro nome, señorita Bueno.

A las 8,37.—Romanza sin palabras, Mendelsohn.

A las 8,42.—Sonnambula, anon giun-ge, señorita Bueno.

A las 8,47.—Romanzas sin palabras, Mendelsohn.

A las 8,53.—Mignón, polonesa, señorita Bueno.

A las 9.—Cierre de la Estación.

A las 12 de la noche.—Ensayos. (salvo variación).

Notas del muelle

Hoy salió de nuestro puerto, en su viaje ordinario a Fernando Poo, el vapor «Montserrat», trasatlántico que manda el experto marino, don A. Marina. Lleva de Cádiz 10 pasajeros, para Fernando Poo.

—Hoy ha salido de este puerto con rumbo ordinario, el trasatlántico «Reina María Cristina», que manda el experto marino don Francisco Ariza.

En Cádiz embarcaron 14 pasajeros para Puerto Rico y New-York.

T. S. H.

LIQUIDACION

Por fin de temporada LIQUIDAMOS A PRECIOS REDUCIDOS nuestras existencias de PIEZAS SUELTAS Y ACCESORIOS PARA RADIO-TELEFONIA

Descuentos hasta el 50 por 100 en los precios

Bazar de LA UNION
SACRAMENTO Y COLUMELA

Información de España

El banquete a Calvo Sotelo
Madrid.—Al banquete con que mañana obsequiarán al ministro de Hacienda los representantes de todos los Colegios de Secretarios de España, asistirán el general Primo de Rivera, el ministro de Estado y otras personalidades.

El conde de Romanones
Madrid.—Ayer que fué la fiesta onomástica del expresidente del Consejo de Ministros conde de Romanones, este recibió numerosas visitas, cartas y telegramas de felicitación.

El conde de Romanones, salió para Barcelona y París, don de tiene que resolver algunos asuntos particulares.

Regresará a la corte a fines de la semana próxima.

El representante de la Argentina en la Exposición Iberoamericana.

Madrid.—El señor Martín Noel, representante de la Argentina en la Exposición Iberoamericana, será obsequiado el próximo martes, con un banquete por el marqués de Torre Hermosa.

El señor Martín Noel, será recibido en audiencia especial por el Rey.

Será elevado a académico numerario, de todas aquellas academias de las que es correspondiente, celebrándose las recepciones con toda solemnidad.

En el Tribunal Supremo

Madrid.—Esta tarde en la sala segunda del Tribunal Supremo, se ha visto el recurso de casación, interpuesto contra la sala de la audiencia de Zaragoza, por los procesados en el asesinato del cardenal Soldevilla.

Sostiene el recurso el letrado señor Serrano Batanero, en nombre de los procesados.

La emoción producida en Córdoba

Córdoba.—Entre los aficionados de Córdoba ha producido profundo pesar la muerte del infortunado torero.

El Club Guerrita, tan pronto tuvo noticias de la desgracia cerró las puertas metálicas de sus ventanales en señal de duelo.

En Córdoba tenía Manolito Báez entusiastas partidarios, que admiraban su valor y su arte.

Rafael Guerra, que en 1894 doctoró al padre del desgraciado Manolito Báez, como matador de toros, en la plaza de Madrid, no ocultaba el pesar y la pena que la tragedia le había producido, teniendo frases de dolor y de encomio para el torero fallecido.

También a Juan Belmonte, que, como es sabido, pasa temporada en la huerta de «Las Antas», para el restablecimiento de una dolencia que aqueja a su hijo, la muerte del desgraciado compañero ha causado honda impresión.

En la combinación del cartel de feria, en donde el empresario señor Molina Abela, quiere llenarlo de prestigio, el nombre del «Litri» sonaba como valioso elemento.

Al padre del infortunado Manolito se han enviado infinitud de telegrama de la afición, asociándose a su justo dolor.

Un regalo de Bolivia

Madrid.—El encargado de Bolivia en Madrid señor Ostría, ha recibido de su ministro señor Patiño, dos ejemplares de mineral de plata, para ofrecérselos al Rey, como muestra de simpatía y como un recuerdo de aquella república.

El Rey ha agradecido mucho este presente y telegrafió al ministro de Bolivia, dándole las gracias.

Los dos ejemplares de mineral de plata, son magníficos y de gran tamaño, montados sobre madera tallada con incrustaciones de plata.

La lesión que sufre el boxeador Paulino Uzcudum

Madrid.—Los periódicos alemanes no dicen nada de la lesión que sufre el boxeador Paulino Uzcudum.

Esta la sufrió durante el combate con el berlinés, Virner.

El certificado médico dice que Paulino Uzcudum, tiene una lesión menos grave en la mano izquierda que consiste en un

derrame sanguíneo en el dorso de la mano y en el segundo metacarpiario, con probable fractura del hueso.

Por esta causa el boxeador Uzcudum, no podrá entrenarse ni volver a boxear en el periodo de seis semanas.

Un regalo para los aviadores

Toledo.—En el pueblo de Talavera de la Reina, el periódico «El Observador», ha abierto en sus columnas una suscripción, para regalar a los aviadores una valiosa ánfora de cerámica talaverana.

Se pide que el «Plus Ultra» quede en el Museo de España

Barcelona.—Se ha dirigido al (efe del Gobierno, general Primo de Rivera, el siguiente telegrama:

—Emocionados por el gran éxito del asombroso vuelo entre España y América, y en nombre de la opinión, suplicamos a V. E. ordene que el avión «Plus Ultra» sea conducido a España en un buque de la Armada, para que sea guardado en un museo junto a los trofeos de las conquistas, para que sirva de ejemplo a las generaciones futuras, una vez que ha cumplido su misión de batir el record mundial. Salúdánle respetuosamente.

Firman, Nebot, Casal, Garriga, Barón de Rial y otras personalidades de la ciudad condal.

Homenaje a Alvarez Arenas

Ceuta.—Con motivo del ascenso del coronel Alvarez Arenas, ha sido obsequiado con un banquete por los jefes y oficiales del grupo de Regulares de Ceuta.

Ofració el acto el comandante don José Claudio, haciéndole entrega al señor Alvarez Arenas del bastón de mando costeado por suscripción entre los oficiales de Regulares.

La Unión marinera de Italia da las gracias al Rey

Madrid.—El Monarca ha recibido un telegrama de felicitación de la Unión marinera de Italia, en el que expone su reconocimiento del personal obrero por el regalo que don Alfonso ha hecho con destino al Museo Naval de Milán.

También el embajador de España en el Quirinal da cuenta de cordial acogida que en la marina italiana ha tenido el obsequio del Rey y envía por su conducto su felicitación extensiva al Gobierno, haciendo votos por la prosperidad de España y por el engrandecimiento de la marina española.

Firma de Guerra

Madrid.—En la Presidencia facilitaron hoy a los periodistas la siguiente firma de Guerra:

Nombrando general jefe de Estado Mayor de Marruecos, a don Manuel Goded.

— Ascendiendo a general de brigada, al coronel de ingenieros don Eugenio Minguez.

— Nombrando general de la décima división a don Alfonso Alcain.

— Idem general de la primera brigada de infantería de la octava división a don Domingo Rattet.

— Idem de la primera brigada de infantería de la sexta división a don Ceferino Pérez Fernández.

— Idem de la segunda brigada de la tercera división a don Félix Vera.

— Idem comandante general de ingenieros de la cuarta región, a don José López Poza.

— Idem comandante general de ingenieros de la segunda región a don Joaquín Pascual.

— Idem comandante general de ingenieros de la tercera región a don Manuel López.

(Sigue la firma).

Funerales por el «Litri»

Málaga.—En la catedral, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del infortunado diestro Manuel Báez «Litri».

Asistió el cabildo catedral pleno.

Presidieron el duelo el gobernador, el alcalde y una comisión de concejales, la empresa taurina y otras personalidades, asistiendo un gentío enorme.

También asistieron numerosas señoras.

En la catedral se encontraban todos los toreros malagueños.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

El Consejo en Palacio.—Referencia de lo tratado.—Aún no se ha resuelto nada sobre el regreso de los aviadores

Madrid.—A las diez y treinta quedaron los ministros reunidos en Palacio para celebrar Consejo, bajo la presidencia del Rey.

La reunión terminó aproximadamente a la una y cuarto de la tarde.

A la salida, el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas que ya se encontraba completamente resabiado de la pequeña dolencia que sufría.

Agregó que el Consejo de Ministros había sido largo. Había habido mucha firma de guerra y de propuestas de recompensas examinándose hoy las correspondientes a los señores comandantes.

El ministro de Estado había presentado varios proyectos de condecoraciones, una de ella de la Gran Cruz de Isabel la Católica, para el duque de Veragua. Esta ya había sido acordado en Consejo hace días.

—Ya saben ustedes—dijo—que el Rey va a San Sebastián, para inaugurar las obras de un ferrocarril. En este viaje acompañaremos al Rey, yo y el ministro de la Guerra.

Un periodista hiyo notar al Presidente que el diario «El Telegrama del Rif» daba la noticia de que el general Primo de Rivera, iba en breve a Algeciras, acompañado de los generales Sanjurjo y Gómez Jordana.

—¿Yo? preguntó con cara de extrañeza el general Primo de Rivera. Es la primera idea que tengo de este asunto.

—El general Sanjurjo permanecerá en Madrid, cuatro o cinco días, para despachar algunos asuntos de interés y yo pienso por ahora ir a Marruecos porque todo aquella marcha bien, muy bien.

A la salida del ministro de Instrucción Pública, los periodistas preguntaronle, si el Consejo se había tratado del regreso de los aviadores del «Plus Ultra».

—Sí—contestó el ministro—pero todo se ha reducido a un cambio de impresiones, sin que se haya resuelto nada en concreto.

El ministro de Estado, salió alcazar un rato después, acompañado del conde Jimeno, diciendo a los periodistas que se se había retenido en Palacio más tiempo, por haber estado despachando con el Monarca varios asuntos de su departamento.

El contralmirante Guerra Goyena

Ceuta.—Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que padecía, el contralmirante de la Armada, señor Guerra Goyena.

Luchas entre los rebeldes

Tetuán.—Según los informes que se reciben del campo rebelde, sábase que se acentúa grandemente la anarquía en toda la zona de Xauen, hasta llegar a los rifeños de Gomara.

Se encuentran revolucionados contra Abd el Krim, gentes de Ajmas y de Beni Jeser, uniéndose a los de Sumata, que hasta ahora sólo habían estado en espectáculo de los acontecimientos que a su lado se venían desarrollando.

Varios convoyes, que organizados por las huestes de Abd el Krim, se dirigían de Cad Lau a Xauen, fueron sorprendidos y saqueados por los revolucionarios.

Los indígenas de Tiguizas, también se han revolucionado contra los contingentes rifeños.

Por esta causa, le es muy difícil al cabecilla Abd el Krim organizar la harka que intentó formar en los alrededores de Xauen.

Buque francés

Ceuta.—Ha llegado el acorazado francés «Regulus».

El comandante del buque y su Estado Mayor, estuvieron cumplimentando a las autoridades de la plaza.

En Palacio.—De la suscripción para los aviadores.—La visita de inspección a la Facultad de Barcelona.

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el Gobernador del Banco de España señor Vergara.

Interrogado por los periodistas

sobre el objeto de su visita, dijo que venía a entregar al Rey la suma de 50.000 pesetas, que el Banco de España regala a los aviadores del «Plus Ultra».

Como los periodistas mostraran extrañeza ante estas palabras del señor Vergara, pues ayer estuvo en Palacio el Consejo Superior del Banco de España, y ellos estimaron que iban a entregar al Rey la aludida suma.

El señor Vergara dijo, que el Consejo había visitado al Rey ayer, para tratar de otro importante asunto y además para anunciarle la entrega de la cantidad para los aviadores.

También estuvo en Palacio el ministro de Estado señor Yanguas, que iba acompañado del Conde de Jimeno, el cual, al salir, dijo a los periodistas que había ido a Palacio para dar cuenta al Rey del resultado de su visita de inspección a la Facultad de Barcelona.

Agregó que ya hace varios días que había visitado al Rey para este asunto, pero el Monarca, tan sólo pudo hablar con él breves momentos, rogándole que volviera para seguir hablando con más extensión del particular.

Estuvieron en Palacio las fuerzas vivas de Alava, Logroño, Soria y Vizcaya, para interesar del Rey la construcción del ferrocarril a Monterrubio.

Alud de nieve

Salt-Lake-City.—Un enorme alud de nieve, que arrastraba grandes piedras, ha devastado considerable extensión de terreno y causado la muerte a 50 personas.

En otros distintos lugares se han registrado otras cinco víctimas.

Según comunican Salt-Lake City a Nueva York, en la población de Saint-Gulch van retirados 28 cadáveres.

Se sabe que hay otras 50 personas sepultadas.

Además de la iglesia y de veinte viviendas, el alud ha destruido un albergue para obreros en el que habitaban 50 familias de mineros.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Las baterías de las posiciones de Tizzi Azza, Norte y Tizzi-Alma han hecho fuego contra grupos rebeldes que merodeaban por los alrededores.

—La aviación ha bombardeado el zoco El Jemis de Tensamar, destruyendo las fortificaciones que se habían construido durante la noche.

El entierro del «Litri» es una enorme manifestación en Huelva.—Detalles del acto.

Huelva.—Durante toda la madrugada, continuó el desfile de personas para ver el cadáver del infortunado diestro Manuel Báez «Litri».

Luego más tarde interrumpióse, cerrándose la puerta del Centro Comercial.

A las ocho de la mañana, volvióse a abrir la puerta y reanudóse el desfile, siendo tal la cantidad de gente, que la cola salía del Centro Comercial, seguía por la acera de la calle, doblaba la esquina y terminaba en el Teatro Mora, que se encuentra al final de la misma.

Continuamente llegaban personas a engrosar la enorme multitud que acudía rendir al torero muerto la última despedida.

El exministro señor Burgos Mazo, llegó en un automóvil, desde Moguer.

Dos horas antes del sepelio, lo aglomeración de público era tan formidable, que ocupaba totalmente la calle donde se encuentra el Centro Comercial y las adyacentes en gran extensión.

El comercio cerró sus puertas a la hora del entierro del «Litri».

Todos los balcones ostentaban colgaduras negras y crespones y asimismo todos se encontraban atestados de mujeres.

En los altos del Centro Comercial se encontraban el padre del «Litri» y los íntimos de la familia recibiendo el duelo.

La madre del infortunado matador, entró en la capilla ardiente dos horas antes del sepelio, para despegarse de su hijo, desarrollándose la tristísima escena que es de suponer.

A la hora fijada, cuatro y media de la tarde, se organizó la comitiva fúnebre.

Abrían marcha las banderas y estandartes de todas las cofradías de Huelva.

Seguía el clero de la parroquia mayor de San Pedro con cruz aizada.

Luego iban numerosos particulares con hachones encendidos y una gran cantidad de gente. El féretro que era de caoba con herrajes de plata, era llevado a hombros por los individuos de la cuadrilla, que alternaban en esta piadosa tarea, con los de la tertulia «Litri», de Huelva.

Llevaban las cintas representantes del Círculo Mercantil, del Centro Comercial y otros, el matador «Zurito» en representación de los toreros, y numerosas coronas.

Destrán caminaba el pueblo de Huelva en masa, en propósitos grandísimos.

Cerraba la comitiva la presidencia del duelo formada por los familiares del «Litri» a excepción del padre, el exministro señor Burgos Mazo, el alcalde de Huelva señor Quintero, que además llevaba la representación de Gobernador civil, un teniente coronel en representación del Gobierno Militar, el diputado provincial señor Cano en representación de la Diputación, el Círculo Mercantil, el Centro Comercial y otras personalidades de diversas peñas taurinas, una comisión de concejales y periodistas onubenses.

Detrás marchaban los coches de respeto.

Las calles de tránsito, se ocupaban por un inmenso gentío, llorando muchas mujeres al paso del féretro.

El cadáver del «Litri» inhumado en la sacramental de San Sebastián.

El Ministro del Brasil en Palacio.—Manifestaciones a los periodistas.

Madrid.—Es a mañana estuvo en Palacio entrevistándose con el Rey el ministro del Brasil en Madrid, señor Aives Araujo.

Iba acompañado de una numerosa comisión de Barcelona. A la salida dijo a los periodistas que los señores que le acompañaban eran los miembros de un consorcio creado en Barcelona, para fomentar el intercambio comercial entre Brasil y España.

También había ido a dar las gracias al Rey por la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El Rey como siempre, tuvo afectuosos recuerdos para la ciudad condal.

Habló el Monarca del intercambio comercial entre Brasil y España considerando una gran necesidad, el fomentarlo todo lo más que se pueda.

A continuación presentó a los periodistas al presidente del consorcio citado, don Saturnino Ruiz de Senen, el cual dijo a los periodistas, que el consorcio a su cargo tenía las operaciones de exportación e importación en virtud de convenio que acaba de celebrarse entre el Gobierno de España y el Brasil.

Este consorcio con sus operaciones, ha de tener extraordinario beneficio para la producción española.

El presidente del consorcio, habló luego del puerto franco de Barcelona y de la importación de café brasileño que desde aquella ciudad había de servir a todo el mercado del Sur de Europa.

También estuvo esta mañana en Palacio el Embajador de la Argentina señor Estrada que iba acompañado del Delegado de la Argentina en la Exposición Ibero Americana señor Martín Noel.

A la salida el Embajador dijo a los periodistas que había hecho al Rey a presentación del señor Martín Noel.

El Monarca mostró muy satisfecho de que dica delegación hubiera recaído en la personalidad como el delegado de Bellas Artes de la Argentina.

El señor Martín Noel, puso al corriente al Rey, de todo cuanto había hecho y habiade hacer relacionado con su gestión en la Exposición mencionada.

El señor Estrada, invitó al Monarca a visitar la Exposición de Arte Argentino, prometiendo el Rey, concurrir si no se clausuraba antes del viernes

a cuyo efecto el embajador de la Argentina hará todo lo posible pues ya se encuentran todas las obras preparadas para ser enviadas a París.

Barco con turistas

Respecto al expresado buque ha de llegar a ésta, a primera hora de mañana domingo, ha de hacerse constar que es el más grande y hermoso que atraviesa el Atlántico, perteneciendo a la poderosa compañía Canadian Pacific.

Es uno de los magníficos buques que reúne las mejores condiciones para el crucero a que está destinado, reuniendo todas las condiciones y comodidades de un gran hotel.

Su andar es de 19 nudos y medio por hora, provisto de máquinas turbinas con cuatro hélices y consumiendo combustible líquido.

En el «Empress of France» embarcó en Inglaterra, no hace mucho tiempo, el Príncipe de Gales, desde donde se dirigió al Canadá a efectuar su visita, volviendo a las Islas Británicas en el mismo vapor.

Posee 7 amplias hermosas cubiertas de paseo y para bailes de los pasajeros, con ascensor y sala de gimnasia.

Abordo del expresado buque hay dos orquestas compuestas de numeros profesores, dedicándose una para conciertos y la otra para bailes.

Como nota importante, tiene cámara fotográfica con fotógrafo, salón de manicura, peluquería de señora, barbería y salón de ventas de libros y revistas.

En una palabra es digno de ser visitado por ser como se ha dicho antes una maravilla con todos los adelantos marítimos

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades: Tipo SELECTO (tueste natural) Tipo ANITA (id. id.) Tipo FAMILIAR (Torrefacto).

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia. Pero exijalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusión de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados. Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA.—Córcega 213.—Bar elona.

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA BAZAR DE LA UNION Columela y Sacramento

Reservado a la casa Sánchez Cosío

RAMON REY

— CARRÓS Y CAMIONES — Empresa de transportes Isaac Peral 13.—Cádiz

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

COMIDAS

Y ALMUERZOS, TRES PTAS., os dos sercicos. compuestos de cuatro plato cada uno.

Barrié, 21.—Cádiz

**En la fábrica de lunas, bise-
lado y plateado, de
JOSÉ DEL CORRIPIO**
se emplea una gran actividad para servir puntual-
mente cuantos pedidos recibe
Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41

Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa
blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de
medias, calcetines y géneros de punto.



Dirección general en España: RAPIDA S. A.
AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados
que se enviarán gratis

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes
Depósito: Carlos Berqui y C. S. en C.
Rafael de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA EUREKA, y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente

EUREKA SA CHOCOLATES
CADIZ
BOMBONES Y POLVOS DE CACAO

MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE
CHOCOLATES "EUREKA"

Suscripción a 'Biblioteca Patria'
(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciseis pesetas.
Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete verificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.
D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. _____ FIRMA

Fecha de _____ 192 _____ de _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa
(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas
POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flores, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.
D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia _____ de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca Patria por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. _____ FIRMA

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japon
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Aviões Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores tienen médicos y capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las ordenes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Lisboa y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ile Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Noroeste, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos fines tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica número 3.

**Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado Basilio**

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.
Admiten carga
Informar su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 85

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

**MOYANO
Chocolate de confianza**

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60
y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.
Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".
Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)
Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villaharta Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
Valverde, 15 ::: Teléfono, 212
MUEBLES DE TODAS CLASES
VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO